

新时代中国调研行之看区域·中部篇

提单产 减损耗 延链条

——“三夏”一线看“中部粮仓”新作为

新华社记者 姜刚 水金辰 侯文坤 刘金辉 马惠静

手捧新打的小麦,安徽省阜阳市太和县长徐祥笑容灿烂。“今年又是一个丰收年!”徐祥高兴地告诉记者,他的万亩高产攻关示范田里,经省市专家组测产,最好的一块田亩产高达846.84公斤。

中部地区是我国重要粮食生产基地,“三夏”时节,丰收的好消息在这里传开。连日来,记者在安徽、河南、湖北等中部粮食主产区了解到,各地通过提单产、减损耗、延链条等举措,充分展现“中部粮仓”的新作为。

多年致力于高产攻关的徐祥说,在他的高标准农田里,圆盘式喷灌、平移式喷灌齐上阵。“前段时间出现‘干热风’天气时,我不仅补水,还喷施叶面肥,增强抗灾能力。小麦长得壮了,穗粒也就饱满了。”在徐祥看来,只有精耕细作,才能以不变应万变。

近年来,安徽统筹推进突破性新品种选育推广、高标准农田建设提标扩面、

绿色高产高效技术创新集成和推广应用等措施,促进千亿斤江淮粮仓建设。

安徽省农业农村厅副厅长潘鑫表示,通过精耕细作示范带动大面积单产提升,安徽粮油单产水平和综合产能稳步提高。根据农情调度,初步测算今夏小麦亩均单产约420公斤,比上一年增加超10公斤。

提单产可增效益,减损耗也能扩出一片“无形良田”。

5月下旬,在湖北省襄阳市老河口市孟楼镇,10多台搭载北斗卫星系统的智慧农机在种粮大户王善学的1300多亩麦田里开展了一场机收减损大比武。

“通过北斗卫星导航,农机在田里收割时可以自动监测小麦的高度、留茬高度、收割地块情况等信息,并能实时监控作业质量,随时调整作业速度。”襄阳市农机技术推广服务中心科研主任龚红碧说,从现场比武结果看,大部分农机手能将小麦机收损失

率控制在0.8%以下。

王善学给记者算了一笔账:“我的地亩产475公斤左右,小麦机收损失率如果降低1%,就相当于平均每亩地能多收约9斤,1300亩地就能多收约1.17万斤,按照市场价1.17元/斤来说,差不多能增收1.3万元。”

此外,湖北也在通过提升烘干设备覆盖面减少粮食生产“最后一公里”的损耗。数据显示,2022年和2023年湖北新建粮食烘干中心564个,预计今年还会新建粮食烘干中心超200个,新增粮食烘干机800台以上,新增烘干批处理能力2.5万吨以上。

一二三产业融合发展,也正展现出“中部粮仓”新面貌。

在河南省驻马店市遂平县五得利集团遂平面粉有限公司内,大型单体面粉加工车间正昼夜不停地生产,每天有6000吨小麦经过高精度、全封闭的自动化生产系统变成面粉,再通过智能化“无

人仓库”转运分拨。

当下正是夏粮收购旺季,记者注意到该公司小麦收购点前排着长长的满载小麦的车队。五得利集团遂平面粉有限公司行政经理刘应琛说,联动种粮大户和企业发展无公害农产品和优质小麦生产基地,他们已经形成工贸一体化、产加销一条龙的产业链。

近年来,河南粮食产业链延伸和高端食品产业发展势头良好。五得利集团遂平面粉有限公司所在的中国(驻马店)国际农产品加工产业园,如今已经汇聚起包括今麦郎、陈克明食品、思念食品等近百家知名企业,这里不仅加工面粉,还生产葡萄糖、果糖等产品,百亿级的食品产业集群已经形成。

在绿色食品集群培育上,河南省明确实施优质粮食工程,打造小麦、玉米、水稻等产业链,分地做优粮食制品,建设绿色食品业强省。

(新华社合肥6月14日电)

四部门出台规定治理网络暴力信息

新华社北京6月14日电

记者14日从国家互联网信息办公室获悉,国家互联网信息办公室、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局近日联合公布《网络暴力信息治理规定》。规定明确,网络信息服务提供者应当履行网络信息内容管理主体责任,建立完善网络暴力信息治理机制,健全用户注册、账号管理、个人信息保护、监测预警等制度。该规定自2024年8月1日起施行。

国家互联网信息办公室有关负责人表示,网络暴力信息严重侵害公民合法权益,受到社会各界高度关注。为治理网络暴力信息,营造良好网络生态,保障公民合法权益,维护社会公共利益,四部门联合出台规定,从明确网络信息内容管理主体责任、建立健全预防预警机制、规范网络暴力信息和账号处置、强化用户权益保护、加强监督管理、明确法律责任等方面,为加强网络暴力信息治理提供有力支撑。

规定明确,网络暴力信息治理坚持源头防范、防控结合、标本兼治、协同共治的原则,建立网络暴力信息监督管理机制,鼓励网络相关行业组织加强行业自律。

为强化网络暴力信息预防预警,规定明确,网络信息服务提供者应当在国家网信部门和国务院有关部门指导下细化网络暴力信息分类标准规则,建立健全网络暴力信息特征库和典型案例样本库。



俯瞰天府动车所(6月11日摄,无人机照片)。

6月14日,随着首列动车组驶入天府动车所,西南地区最大动车所建成投用。

天府动车所位于四川天府新区太平街道,由中铁十九局、中国铁建电气化局集团承建,规划总面积约2090亩,是西南地区最大的动车所,有检修线12条,可同时检修24组标准动车组,最大可担当每天90组标准动车组的检修任务。

新华社记者 江宏景 摄

关于结核病这些知识,你要知道!

(接6月14日2版)

四、肺结核能治好吗?

有效的抗结核药物对肺结核有较好的治疗效果,只要坚持早期、联合、适量、规律和全程的治疗原则,绝大多数都能治愈。早期及时应用抗结核化学药物治疗能较快地杀灭结核菌,患者咳嗽、咳痰等症状减轻或消失,身体状况逐渐恢复,但很多患者这时容易麻痹大意,自认为好了而擅自停药。

如果不按时服药或是中断治疗,极易使结核菌产生耐药,一旦耐药,当前服用的抗结核药物就难以有效地杀灭结核菌,导致治疗失败,这将给患者身体上带来巨大的伤害,经济上背负沉重的负担。

五、肺结核患者在日常生活中应注意什么?

肺结核患者应做到生活规律、避免熬夜、注意休息。居家治疗期间,尽量分室居住、经常开窗通风;注意加强膳食营养,多吃肉、蛋、奶等富含蛋白质的食物和蔬菜水果,增强机体抵抗力,同时应戒烟禁酒;注意个人卫生,不要随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时用纸巾

或手肘掩住口鼻,不要对着他人;要尽量减少外出,必须外出时戴口罩。

六、治愈的肺结核患者还有传染性吗?

肺结核患者完成规定的疗程,肺内病灶消失或形成硬结、钙化,痰中查不到结核杆菌,说明患者已经治愈,已不再有传染性。健康人与治愈的肺结核患者一起生活、工作和学习,不会受到传染。



州融媒体中心 州疾控中心 合办

国务院办公厅转发教育部等部门《师范类本科教育实施办法》

新华社北京6月14日电 日前,国务院办公厅转发教育部等部门《师范类本科教育实施办法》(以下简称《实施办法》)。

《实施办法》提出,从2024年起,国家在六所教育部直属师范大学实施本研衔接师范生公费教育(本科4年,教育硕士研究生2年),支持符合条件的公费师范生免试攻读本校全日制教育硕士研究生再履约任教。部属师范大学招收本研衔接公费师范生实行提前批次录取,重点为中西部地区省会城市之外的地(市、州、盟)及以下行政区域培养研究生层次中小学教师,进一步优化优质师资在省内外的配置。本研衔接公费师范生在研究生一年级课程学习结束后,根据本科以来的综合考核结果排序,按排序在录取当年公布的生源所在省份履约任教地(市、州、盟)范围内进行选择,毕业后从事中小学教育工作6年以上。

《实施办法》还明确了本研衔接公费师范生进入与退出、培养与激励、履约任教等方面的具体要求,以及政策保障相关规定和过渡期政策。

三部门部署开展质量融资增信工作

新华社北京6月14日电 (记者 赵文君)市场监管总局会同中国人民银行、金融监管总局近日联合印发《关于开展质量融资增信工作更好服务实体经济高质量发展的通知》,通过加强制度设计,引导全国广泛开展质量融资增信工作,赋能企业质量提升,服务实体经济高质量发展。

这是记者14日从市场监管总局二季度新闻发布会上获悉的。质量融资增信是指以企业具备的质量能力、资质等质量要素为依据建立的增信机制,旨在为具有较高质量效益水平的企业提供融资服务。

市场监管总局副局长田世宏在发布会上表示,质量融资增信是质量和金融政策工具组合发力。

为全面提升社保卡便民水平,实现数据共享和服务融合,人力资源社会保障部日前专门印发通知,推进社保卡居民服务“一卡通”建设,并明确到2027年基本实现全国“一卡通”目标。人力资源社会保障部信息中心相关负责人表示,接下来将加快推动实现全业务、跨部门、跨地区用卡,不断拓展社保卡在就医购药、交通出行、文化体验等领域的应用范围,借助银行、邮局、基层平台等下沉服务,不断拓展人社便民服务圈功能,实现更多的服务就近办、多点办、提速办。

普京提出俄乌冲突停火条件

新华社莫斯科6月14日电 (记者 黄河)俄罗斯总统普京14日表示,当乌方将军队从顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松地区撤出,并宣布加入北约之后,俄方将第一时间宣布停火并开始谈判。

中国优秀动画作品推介会在法国举行

新华社法国阿讷西6月13日电 (记者 罗毓)主题为“山海相逢 美美与共”的中国优秀动画作品推介会12日晚在法国阿讷西国际动画电影节交易市场活动期间举行。

临夏市2024-17号、2024-18号、2024-19号、2024-20号、2024-21号、2024-22号、2024-23号国有建设用地使用权挂牌出让公告

编号:LXTK1122024067号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规规定,经临夏市人民政府批准,临夏市自然资源局决定在临夏州公共资源交易中心以挂牌方式出让临夏市七宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

2024-17号:该宗地位于临夏市环城北路北侧,出让面积13.68亩。用途为工业用地,出让年限50年。宗地界址:东至临夏城投投资有限责任公司用地、储备土地,南至环城北路,西至耕地,北至临夏城投投资有限责任公司用地。

规划指标:容积率≥0.8,建筑密度≥40%,绿地率≥15%,建筑限高24米。

建筑退距:环城北路,规划宽度36米,建筑退距道路红线≥10米;建筑退用地边界线距离≥4.5米,且满足《甘肃省城镇规划技术规程》(试行)中建筑退让的相关要求。

挂牌起始价:755万元,加价幅度:38万元,竞买保证金:380万元。

2024-18号:该宗地位于前河沿东路南侧,出让面积11.25亩。用途为住宅用地,出让年限70年。宗地界址:东至东方丽景住宅小区,南至规划商业用地,西至规划商业用地,北至前河沿东路。

规划指标:容积率≤2.3,建筑密度≤20%,绿地率≥35%,建筑限高40米。建筑退距:前河沿东路,规划宽度

40米,建筑退距前河沿东路一侧道路红线≥10米,建筑退用地边界线距离:东、西、南侧≥6米,且满足相关技术标准关于建筑退用地界线的要求。

公共配套设施要求:按总建筑面积的2%~3%配建物业管理用房;按照每百户不少于30㎡建筑面积配建养老服务设施;沿前河沿东路配建不小于60㎡的公厕一处,其他配套设施根据《城市居住区规划设计标准》(GB50180-2018)进行配建。

挂牌起始价:1690万元,加价幅度:85万元,竞买保证金:845万元。

2024-19号:该宗地位于前河沿东路南侧,出让面积25.07亩。用途为商业用地,出让年限40年。宗地界址:东至前河沿东路,南至规划三十九路,西至规划三十一路,北至前河沿东路。

规划指标:容积率≤3.0,建筑密度≤35%,绿地率≥20%,建筑限高100米。

建筑退距:前河沿东路,规划宽度40米,规划三十一路、规划三十九路,规划宽度20米,建筑高度54米(含)以下退前河沿东路、规划三十九路道路红线≥10米,建筑高度54米以上退前河沿东路,规划三十九路道路红线≥15米。

退规划三十一路一侧城市绿线≥6米,建筑退用地边界线距离≥6米,且满足相关技术标准关于建筑退用地界线的要求。

挂牌起始价:4015万元,加价幅度:201万元,竞买保证金:2010万元。

2024-20号:该宗地位于南滨河路北侧,出让面积3.16亩。用途为商

业用地,出让年限40年。宗地界址:东至临夏市顺德清真食品有限公司用地,南至南滨河路,西至丁永安用地,北至空地。

规划指标:容积率≤1.5,建筑密度≤45%,绿地率≥25%,建筑限高24米。

建筑退距:南滨河路,规划宽度24米,建筑退距道路红线≥15米,建筑退用地边界线至少6米,且满足相关技术标准的要求。

挂牌起始价:175万元,加价幅度:9万元,竞买保证金:175万元。

2024-21号:该宗地位于庆胜东路15-2区,出让面积6.53亩。用途为住宅用地,出让年限70年。宗地界址:东至临夏佰益置业有限公司用地,南至庆胜东路,西至规划三十七路,北至临夏佰益置业有限公司用地。

规划指标:容积率≤3.5,建筑密度≤25%,绿地率≥30%,建筑限高100米。

建筑退距:庆胜东路,规划宽度30米,建筑退距道路红线≥15米,建筑退用地边界线至少6米,且满足相关技术标准的要求。

挂牌起始价:425万元,加价幅度:22万元,竞买保证金:425万元。

2024-22号:该宗地位于城东四路西侧,出让面积6.67亩。用途为住宅用地,出让年限70年。宗地界址:东至城东四路,南至规划三十五路,西至临夏州星蓝房地产开发有限公司用地,北至李光平用地。

规划指标:容积率≤2.9,建筑密度≤20%,绿地率≥35%,建筑限高60米。

建筑退距:城东四路,规划宽度40米,建筑退距道路红线≥15米,建筑退用地边界线距离:北侧≥6米、西侧≥10米且满足相关技术标准的要求。

挂牌起始价:335万元,加价幅度:17万元,竞买保证金:170万元。

2024-23号:该宗地位于城东四路西侧,出让面积3.6亩。用途为商业用地,出让年限40年。宗地界址:东至城东四路,南至规划住宅用地,西至李光平用地,北至李光平用地。

规划指标:容积率≤3.5,建筑密度≤35%,绿地率≥20%,建筑限高60米。

建筑退距:城东四路,规划宽度40米,建筑退距道路红线≥10米,建筑退用地边界线距离:北侧≥6米,且满足相关技术标准的要求。

挂牌起始价:595万元,加价幅度:30万元,竞买保证金:300万元。

二、竞买人资格

凡中华人民共和国境内外的公司、企业或者其他组织和个人,除法律、法规另有规定外,均可参加竞买,不接受联合竞买。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请

(一)本次挂牌公告日期为2024年

6月15日至2024年7月4日。申请人于2024年7月5日至2024年7月12日下午16时前(节假日除外),到临夏州公共资源交易中心一楼交易服务大厅(地址:临夏市青年路2号)领取挂牌出让文件及申请报名,本次挂牌出让不接受传真及电话申请。

(二)报名时申请人需提交以下材料:

- 1.竞买申请书。
2.单位(公司)法人或个人身份证复印件和营业执照复印件。
3.申请人委托他人办理的,应提交授权委托书及委托代理人的有效身份证明文件。
4.竞买保证金交纳凭证。
5.银行出具的资信证明。
6.竞买承诺书。

五、资格确认

本次出让缴纳竞买保证金的截止时间为2024年7月12日下午16时(以银行到账时间为准)。2024年7月12日下午17时前由临夏市自然资源局确认其竞买资格,获得竞买资格者按规定予以报价。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为临夏州公共资源交易中心多媒体开标室,挂牌竞价时间为:2024年7月5日9时至2024年7月15日15时。

七、其他需要公告的事项

(一)建筑物退线要求:以临夏州自然资源局出具的土地红线图为准。

(二)2024-22号宗地竞得人需无偿配建2700平方米安置房,建成后无偿移交市政府或市政府指定的部门。

(三)挂牌时间截止时,有竞买人表

示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(四)本公告内容如有变动以挂牌出让文件为准。

(五)报名时间节假日除外。

(六)此次临夏市国有建设用地使用权挂牌出让由甘肃泰至源拍卖有限公司、甘肃众成拍卖有限公司、甘肃鼎盛拍卖有限公司、甘肃天浩拍卖有限公司、甘肃戎辉拍卖有限公司。

八、保证金交纳

竞买保证金汇入以下账户:

开户单位:临夏回族自治州公共资源交易中心

开户行:甘肃银行股份有限公司临夏分行

账号:6630 0101 3577 9000 20

缴款方式:电汇、转账、网银(不支持现金缴付)

九、联系方式

联系单位:临夏市自然资源局

联系人:何学福(0930-6232030)

代理公司:甘肃泰至源拍卖有限公司

联系人:白文兴(18693281975)

甘肃众成拍卖有限公司

联系人:王虎行(15682780337)

甘肃鼎盛拍卖有限公司

联系人:郑莹(18093173594)

甘肃天浩拍卖有限公司

联系人:徐健(13209315885)

甘肃戎辉拍卖有限公司

联系人:宋明霞(13919810789)

临夏市自然资源局

2024年6月15日